

## 习近平就印尼军机坠毁事件向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京7月2日电 国家主席习近平7月2日就印尼军机坠毁事件致印尼总统佐科表示慰问。

习近平表示,惊悉贵国空军一架运输机6月30日在苏门答腊棉兰市附近坠毁,造成机上和地面大量人员遇难。我谨代表中国政府

和人民,对这起不幸事件表示深切的同情,对所有遇难者表示沉痛的哀悼,对遇难者家属表示诚挚的慰问。

## 献给非洲人民的真情大爱

记青海援助布隆迪医疗队

□本报记者/李欣

从亚洲到非洲,从青藏高原到东非大裂谷东侧高原,从青海湖到坦噶尼喀湖……

为了非洲人民的身体健康,为了消除疾病带给非洲人民的痛苦,青海三百多名医务工作者跨越海洋,来到布隆迪这块美丽而艰险的大陆。在长达近三十年的时间里,他们凭着坚定的意志和信念,本着人道主义援助,救治了数以万计的病患,奉献着自己的青春和热情,甚至是生命。

治病救人无国界,播仁施爱无土疆。青海援助布隆迪医疗队在悬壶济世中为布隆迪人民带来健康,留下大爱无疆的青海医生形象。

### “青海医生来了!”

1987年1月,在西宁开往北京的列车上,有13名穿着统一的青海医务工作者,他们的行程颇为曲折而漫长——抵达北京后,第一站是法国巴黎,紧接着飞往埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,然后又飞往布隆迪。这13人就是我省第一批赴非洲布隆迪进行医疗援助工作的援外医疗队员。

当飞机在布隆迪首都简陋的布琼布拉机场徐徐降落时,医疗队的队员们才第一次直观地接触到这个需要他们医疗援助的地方——眼前所谓的城市基本都是低矮破旧的房屋,垃圾、污水随处可见,路上灯光稀少,道路坎坷不平,黑乎乎的路上没有绿化带……

对于许多人来说,非洲的艰苦仅仅都只是画面,只有真正身临其境,才知道艰苦的程度完全超出了想象。

“下了飞机,全身被热浪包围!”回想起第一次踏上布隆迪土地的情景,时任第一批医疗队长、曾任省人民医院泌尿外科主任医师、目前已经进入耄耋之年的李长生依然记忆犹新。

布隆迪位于非洲中东部赤道南侧,属亚热带及热带气候。队员

们首先接受的是高温的考验,“不论雨季旱季,躲不掉的是整日的闷热酷暑,从青海带去的衣服根本无用武之地。”蚊子、苍蝇、蜘蛛、壁虎、老鼠、蟑螂……应有尽有,更可怕的是,各种热带传染病肆虐。

除气候之外,还要克服物质的极度匮乏。李长生和他的队员们援助的医院在一个偏僻的小山村,医疗水平滞后,缺少药现象严重,致使正常的医疗工作受到严重干扰。而队员们的驻地简陋得只有一张床,连桌子都没有。由于设备限制,生活用水、用电全无保障,队员们经常是在烛光下做饭、看书。

到了布隆迪,医疗队出国前集中学习的法语也遇到了问题。当地人说的法语中带着浓重的地方口音,压根听不懂。队员们就自己摸索,工作中他们向当地医护人员学习,回到驻地自己学习,医疗队的翻译则成了他们的外语老师。几个月下来,队员们不但能自主和患者交流,而且上街买东西都不需要翻译。

对于我省第一批援助布隆迪的医疗队来说,他们承担的工作是开创性的。手术医疗器械、药品和X光机等都是从青海带过去的。当药品耗尽,物资短缺的时候,为了继续救治工作,医疗队充分发挥聪明才智,和当地的医护人员一道,自己动手,制做临床检查设备和简单的手术器械。

“我们每一名大夫都是全科医生,什么病都得看。我是泌尿外科大夫,但也做妇产科手术,还为难产的非洲妇女做剖腹产呢。”李长生笑着对记者说。

在布隆迪,患有风湿性关节炎、膝关节炎、肩周炎、颈椎病、腰椎间盘突出等病症的患者很多。为了节约药品等物资,医疗队在救治患者时采取中西医结合,尽量采用针灸疗法,并且取得了满意的疗效,得到了病人的赞誉。病人对针灸的认知、认可很快在当地传开了,大家纷纷赶过来体验这种对他们来说是前所未有的“新技术”。 (下转第七版)

## 骆惠宁率团出访白俄罗斯、捷克和阿联酋

本报讯 为推动青海加快融入国家“一带一路”战略,扩大与有关

国家务实交流合作,应白俄罗斯经济部、捷克众议院副议长兼捷摩共

主席菲利普、阿联酋经济部部长曼苏里的邀请,经中央批准,省委书

记、省人大常委会主任骆惠宁近日率团对上述三国进行友好访问。

## 加大院地合作力度 共同推动创新发展

郝鹏在中科院青海盐湖研究所和西北高原生物研究所考察调研

本报讯 (记者/罗藏) 7月1日,省长郝鹏专程前往中科院青海盐湖研究所和西北高原生物研究所,看望慰问两个研究所的科研人员,就加强院地合作,更有效地利用科技成果推动我省经济社会发展和生态环境保护建设进行调研和座谈。

当天下午,郝鹏先后走进两个研究所的科研园区、重点实验室、分析测试中心、标本展厅等,详细了解盐湖无机分离化学、盐湖战略资源分离提取、青藏高原生态与环境、特色生物资源持续利用等方面的科研进展情况,并

与两个研究所的负责人、研究员、青年科研骨干进行了座谈。郝鹏充分肯定了两个研究所几十年来建设发展取得的成就,深情表达了对几代科研人员扎根高原、无私奉献精神之崇敬之情,对研究所为青海经济社会发展、生态环境保护等方面做出的重要贡献表示感谢。

郝鹏说,作为中科院在我省的两个重要研究机构,青海盐湖研究所和西北高原生物研究所是我国盐湖领域、高原生物领域的权威科研机构。当前,青海正处在经济转型升级、生态环保建设

加速推进的关键阶段,希望不断加大院地合作力度,进一步促进科技与经济的紧密结合,实现科研机构与地方经济社会发展的双赢。郝鹏希望盐湖研究所不断在盐湖资源综合、集约、循环利用,特别是在锂产业发展的关键技术瓶颈上继续取得突破,为我省加快发展锂电产业集群、建设全国重要的锂电产业基地提供科技支撑;希望西北高原生物研究所生在生态有效恢复、黑土滩治理、高原特有生物资源保护与综合利用等关键技术上加快开展科研攻关、试验示范和成果转化,进一步揭示

生态环境变化的规律和特征,为生态治理提供强有力科技支撑。

郝鹏要求我省相关部门、地区和企业积极主动加强与两个研究所的联系和对接,在科技资源共享、深化院所校企合作、开展协同创新、培养创新型人才、建设高水平智库等方面形成长效机制,更加有效地推进产学研紧密结合,加快科技成果的转化和应用。郝鹏表示,青海省委、省政府将全力支持两个研究所的发展。

高华一同调研。

## 党和人民永远不会忘记你们

王建军看望慰问老党员、困难党员

本报讯 (记者/李彩芸) “七一”前夕,省委副书记王建军代表省委省政府到基层看望慰问老党员、困难党员,向他们致以节日的问候和祝愿,并送上慰问金和慰问品。

王建军先后赴黄南藏族自治州尖扎县昂拉乡措加村,泽库县宁秀乡秀格村、尕强村,看望慰问了老党员尖措、朝毛,困难党

员旦正加、才让吉。王建军与老党员、困难党员促膝而坐,亲切交谈,拉家常,问收入,聊生活,话未来,详细了解他们的生产生活情况,勉励老党员继续发挥余热,为当地发展出谋划策,和大家一起把家乡建设得更美丽。鼓励困难党员坚定信心,勇于克服困难,在党和政府的帮助下,

努力搞好生产生活。王建军指出,老党员不忘本色,工作时勤奋敬业,年老后仍发挥先锋模范作用,为地方经济社会发展作出了突出贡献,体现了共产党员的优秀品质,是我们的宝贵财富,是所有党员学习的榜样,党和人民永远不会忘记他们。看到党和政府对党员的牵挂、关怀,老党员朝毛

热泪盈眶,深情地说道:“党永远在我心中,我感谢党,我要继续发挥党员的作用,引导身边的群众永远跟党走。”

在慰问中,王建军细心叮嘱有关部门要多关心、多照顾老党员、困难党员,及时解决好他们生活中遇到的困难,让他们切实感受到党和政府的关怀、温暖。

## “继续为党的事业发挥余热”

省委常委赴基层看望慰问老党员、生活困难党员

本报讯 (记者/董慧 李娟 董浩) 在庆祝建党94周年之际,受省委省政府委托,省委常委骆玉林、多杰热旦、张光荣、马顺清、张建民、王晓、旦科、李松山、张西明、王子波、胡昌升分赴企业、农村、政法系统、建设系统等,看望慰问老党员、生活困难党员,送去了党的温暖和关怀,并向老党员、生活困难党员致以诚挚的节日问候和衷心的祝愿。

每到一处,省委常委们与老党员亲切交谈,详细询问他们的生活情况和身体状况,并送上慰问品和慰问金。看到他们身体健康、精神矍铄、晚年幸福,非常高兴,叮嘱他们一定要保重身体,继续为党的事业发挥余热,祝愿他们健康长寿。省委常委们指出,青海发展之所以取得目前的辉煌

成就,归根到底是党长期坚强领导的结果,是每一位党员团结拼搏、辛勤付出、努力进取的结果。要深入学习和发扬老一辈革命者、建设者的优良传统和奉献精神,在任何时候都不能忘记一代代共产党员为青海经济发展、社会稳定、民族团结作出的贡献;要继续关心广大党员特别是生活困难的党员,帮助他们解决实际问题,激

励广大党员更好地发挥先锋模范作用。

基层老党员、生活困难党员对此表示感谢,纷纷表示,要时刻铭记党恩,保持“离岗不离党,退休不褪色”的优良传统,紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,以自身的实际行动,为青海的发展稳定添砖加瓦。

## “青海造”再添“国际标签” 有机藏毯填补世界藏毯无有机认证空白

“藏毯展”上广受业内人士好评

本报讯 (记者/张蕊) 6月30日,记者从青海省质量技术监督局获悉,日前,由青海藏毯地毯(集团)公司生产的天然不染色藏毯产品(有机藏毯)通过了德国色瑞斯(CERES)国际有机标准认证,填补了世界藏毯业无有机

产品认证的空白。并于2015“藏毯展”期间首次登场。有机藏毯获得国际认证,将有力助推我省(集团)公司生产的天然不染色藏毯产品(有机藏毯)通过了德国色瑞斯(CERES)国际有机标准认证,填补了世界藏毯业无有机

科技部“十二五”支撑项目。青海藏毯集团创新品牌升级,研发纯天然有机藏毯,在青海省质量技术监督局的全程帮助下,由青海省纤维检验局提供技术支持,以海南藏族自治州贵南县“国家有机产品认证示范区”内经

国际、国内认证的土种有机羊毛为主要原料生产加工的地毯产品,在生产、加工过程中原料天然不染色,严格按照全球有机纺织业标准的要求生产,保证在所有加工工序中,有机产品与常规产品分开。 (下转第七版)



## 环湖赛开幕式将充满国际元素

本报讯 (记者/林玫均) 第十四届“青海农信杯”环青海湖国际公路自行车赛鸣枪在即。作为活动重要内容之一,开幕式将给青海观众带来一场充满国际元素的歌舞盛宴。

记者从环湖赛组委会了解到,开幕式将举行富有民族特色的文化表演,通过组合式情景展示、情景表演、大型时装表演等艺术表现形式,再现2000多年前古丝绸之路壮丽的景观和21世纪“一带一

路”的宏伟构想。将通过优美的音乐旋律和LED大屏的全景展示和歌舞表演,向全世界彰显环湖赛壮观的场面和13年走过的历程,让观众直奔主题。表演中特邀星光大道获奖组合“五洲唱响”演唱《腾朋友》,体现国际元素。

《激情炫舞》以“环湖赛”主题为创作理念,以现代竞技体育绳操、滚环、自行车技表演、杂技等元素, (下转第七版)